


1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
Відповідно до Правил прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 

Харківській державній академії культури у 2026 році, затверджених рішенням 
вченої ради ХДАК (протокол № 9 від 28.04.2026 року) обов’язковим вступним 
випробуванням для прийому на навчання для здобуття освітньо-наукового 
ступеня доктора філософії на основі ступеня магістра або 
освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста (НРК7) за спеціальністю В 5 
«Музичне мистецтво» є презентація дослідницьких пропозицій та досягнень.  

Дослідницька пропозиція подається у вигляді наукового реферату; 
дослідницькі досягнення - у вигляді наукових публікацій з теми дослідження 
(не менше 1 одноосібної наукової статті у вітчизняному фаховому науковому 
виданні, включеному до Переліку фахових видань України категорії «Б», або 
однієї одноосібної наукової статті у зарубіжному фаховому періодичному 
науковому виданні країн ЄС).  

Презентація дослідницьких пропозицій та досягнень має на меті 
продемонструвати знання вступника з теорії, історії та сучасного стану 
розробки досліджуваної проблеми, орієнтацію в публікаціях з теми 
майбутнього дисертаційного дослідження, а також концепцію її наукового 
вирішення. Означена презентація передбачає оцінювання готовності вступника 
до навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти, а також 
сформованості навичок науково-дослідної роботи.  

Під час презентації дослідницьких пропозицій та наукових досягнень 
вступник має продемонструвати: 

-​ здатність до науково-творчого мислення;  
-​ розуміння - знання історії та теорії музики, виконавського мистецтва, 

базових понять і термінів музикознавства;  
-​ логічного і зв’язного викладення матеріалу;  
-​ досвід фахової практичної та дослідницької діяльності в музичній сфері.  

Презентація дослідницьких пропозицій та досягнень вступника 
проводиться відповідно розкладу вступних випробувань ХДАК в очному 
форматі із записом на дві камери (з метою забезпечення прозорості, 
об’єктивності та дотримання академічної доброчесності), з подальшим 
оприлюдненням запису вступного випробування на вебсайті ХДАК впродовж 
трьох днів після оприлюднення оцінок вступників та зберігається на ньому у 
відкритому доступі протягом одного року у вигляді активного 
Інтернет-посилання. Зазначене інтернети-посилання також вноситься до 
ЄДЕБО.  

Для визначених Правилами прийому на навчання для здобуття вищої 
освіти в ХДАК у 2026 році категорій вступників допускається використання 
дистанційно-синхронного формату із обов’язковим записом вступного 
випробування на дві камери. Відеозаписи деяких категорій вступників 
відповідно до Правил прийому на навчання для здобуття вищої освіти в ХДАК 
у 2026 році не оприлюднюються, але зберігаються в приймальній комісії. 
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2. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ПРОПОЗИЦІЇ  
У ВИГЛЯДІ НАУКОВОГО РЕФЕРАТУ 

Дослідницька пропозиція подається у вигляді наукового реферату за 
обраною темою. Науковий реферат є самостійною письмовою роботою, яка 
повинна відображати найважливіші наукові проблеми відповідно до теми 
майбутньої дисертаційної роботи вступника.  

У науковому рефераті необхідно визначити актуальність, суть обраної 
наукової проблеми, стан її розробленості, окреслити шляхи її вирішення 
відповідно до сформульованих теоретичних і методичних завдань з 
урахуванням практичної спрямованості. Робота над науковим рефератом 
передбачає критичне осмислення та узагальнення теоретичного матеріалу, його 
системний виклад. 

Назва роботи має відповідати її змісту. Виклад матеріалу в рефераті повинен 
бути змістовним і стислим.  

 
ТЕХНІЧНІ ВИМОГИ ДО НАУКОВОГО РЕФЕРАТУ 

Науковий реферат повинен відповідати вимогам до наукової публікації, бути 
вичитаним, акуратно оформленим із застосуванням необхідного наукового 
апарату текстового викладу (правильно складений бібліографічний список 
літератури відповідно до встановлених вимог, звірені цитати), зброшурованим.  

Рекомендований обсяг реферату: не менш 1 друк. арк. (40000 знаків з 
пробілами або 22 сторінки друкованого тексту) включно з титульним аркушем 
та списком використаних джерел. Додатки у зазначений обсяг не входять. 

Текст має бути набраний шрифтом Times New Roman 14 кеглем через 1,5 
інтервали. Аркуші формату А4, поля 2х2х2х2.  
 

ВИМОГИ ДО СТРУКТУРИ І ЗМІСТУ НАУКОВОГО РЕФЕРАТУ  
Науковий реферат складається з таких структурних елементів:  
- Титульний аркуш;  
- Зміст (план) дослідницької складової (реферату);  
- Вступ;  
- Основна частина (відповідно до змісту);  
- Список використаних джерел.  
Титульний аркуш є першою сторінкою реферату, який містить: 

найменування закладу вищої освіти; назву роботи; прізвище, ім’я, по батькові 
автора та його статус; місто та рік.  

Зміст (план) включає всі структурні елементи реферату з вказаними 
сторінками, на яких вони розташовані. Заголовки плану дублюються в тексті 
реферату. 

Вступ є найважливішим змістовним елементом реферату, оскільки 
містить усі необхідні класифікаційні характеристики: обґрунтування вибору 
теми, оцінку її з точки зору актуальності та важливості, визначення її місця в 
існуючій науковій проблематиці, оцінку рівня і характеру розробки теми, 
формулювання мети й завдань дослідження в рефераті. 

Обов’язкові структурні компоненти Вступу: 
-​ обґрунтування вибору теми;  
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-​ мета і завдання дисертаційного дослідження;  
-​ об’єкт та предмет дисертаційного дослідження;  
-​ загальна характеристика стану наукової розробки теми;  
-​ методологічні засади та теоретична база дисертаційного дослідження; 
-​ наукова новизна дослідження. 
Основний зміст роботи має бути самостійно виконаним теоретичним 

дослідженням відповідно до проблеми, заявленої в назві реферату, 
узагальненням наявної літератури або методологічною розробкою проблеми із 
вказівкою на її застосування у сфері наукових інтересів автора реферату. 

Основний зміст реферату розподіляється на 2-3 розділи.  
У розділі I наводяться теоретичні питання дослідження з теми, зазначається, 

хто з учених минулого вивчав дану проблему, які ідеї висловлював. 
Визначаються сутність (основний зміст) проблеми, основні чинники, що 
зумовлюють розвиток явища або процесу, який вивчається. Наводиться перелік 
основних змістових аспектів проблеми, які розглядалися вченими. 
Визначаються недостатньо розроблені в музичній науці питання з обраної теми.  

У розділі II дається поглиблений аналіз сучасного стану процесу або явища, 
тлумачення основних поглядів і позицій щодо проблеми. Особлива увага 
приділяється виявленню нових ідей та гіпотез, експериментальним даним, 
новим методикам, оригінальним підходам до вивчення проблеми. У цьому 
розділі подається аналіз практики. Висловлюються власні думки щодо 
перспектив розвитку проблеми.  

Кожний розділ починають з нової сторінки. Зміст розділів основної частини 
має відповідати темі роботи і повністю її розкривати.  

У висновках необхідно дати стисло резюмувати наукові позиції, викладені в 
основній частині реферату відповідно до поставлених завдань, або посилання 
на методологічне застосування опрацьованого в рефераті матеріалу.  

Список використаних джерел повинен указувати на вивчені автором роботи, 
за якими може мати місце співбесіда стосовно змісту реферату. Список має 
включати в себе як фундаментальні наукові праці, так і останні публікації 
(переважно останніх 5 років) з обраної теми, наявні у вітчизняній та зарубіжній 
літературі. Використану література необхідно обов'язково відобразити в 
рефераті (шляхом аналізу та прямого цитування).  

Список використаних джерел слід розміщувати або в порядку появи 
посилань у тексті (найбільш зручний для користування), або в алфавітному 
порядку прізвищ перших авторів чи заголовків. Кількість позицій у списку має 
становити не менше 25 джерел. Бібліографічний опис джерел складають 
відповідно до чинних стандартів з бібліографічної та видавничої справи. 
Зарубіжні джерела, що використовуються мовою оригіналу (крім російських), 
записують в кінці списку в алфавітному порядку. У тексті роботи, де 
використано джерело, в квадратних дужках проставляють номер джерела і 
сторінку, на яку зроблено посилання.  

Нумерація сторінок – у верхньому правому куті (титульний аркуш не 
нумерується). 
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3. РЕЦЕНЗУВАННЯ РЕФЕРАТУ  
Вступники подають реферат в аспірантуру під час подачі документів для 

вступу до аспірантури. Реферат та публікації вступника до аспірантури 
надається відгук рецензента, який призначається з числа провідних 
науково-педагогічних працівників кафедри теорії та історії музики, факультету 
музичного мистецтва. Кожну рецензію після перегляду додатково підписує 
рецензент. У разі отримання негативної рецензії на реферат вступник не 
допускається до вступних іспитів. 
 
 

4. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ДОСЛІДНИЦЬКИХ ДОСЯГНЕНЬ  
У ВИГЛЯДІ НАУКОВИХ СТАТЕЙ  

Дослідницькі досягнення вступника оформлюються у вигляді списку 
одноосібних наукових публікацій (статей) у виданнях, включених до Переліку 
фахових видань України категорії «Б» зі спеціальності В5 «Музичне мистецтво» 
(025 «Музичне мистецтво») або зарубіжних фахових періодичних наукових 
видань країн ЄС.  

Список одноосібних публікацій вступника оформлюється відповідно 
ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. 
Загальні положення та правила складання». Обов’язковим елементом 
зазначеного списку є наявність активних URL-посиланням на повний текст 
публікації(-ій). 

 
 
5. СТРУКТУРА ОЦІНКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ 

ПІДГОТОВЛЕНОСТІ ВСТУПНИКІВ 
Оцінка за результатами презентації дослідницьких пропозицій та досягнень 

виставляється за 200-бальною шкалою. Деталізація критеріїв оцінювання 
презентації дослідницьких пропозицій вступника наведена у таблиці 1.  

Таблиця 1.  
№ 
з/п 

Критерії оцінювання 
 презентації дослідницьких пропозицій  

у вигляді наукового реферату 

бали 

1. Актуальність теми 30 
2. Ступінь наукової обґрунтованості теми 40 
3. Рівень аналізу використаних джерел 40 
4. Методологічна коректність 30 
5. Наукова аргументація та самостійність висновків 40 
6. Якість оформлення та академічний стиль викладання 20 
 Разом 200 

 
Вступники, які отримали за результатами презентації дослідницьких 

пропозицій та досягнень нижче 140 балів, до участі в конкурсі щодо 
зарахування для здобуття вищої освіти не допускаються. 
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